信阳报

◎贯彻两会精神 起好步开好局

市人民防空办公室

# 服务城市 开发空间

极搜集相关法律法规,学习考察外地成功 经验的基础上,加快信阳中心城市地下空 间开发利用。"8月4日,市人防办负责同志 就学习贯彻落实市"两会"精神如是说。

据了解,随着城市化进程的加快,城 市地面空间显得越来越拥挤, 不少城市 已陷入地面空间不足的窘境。2006年、 2009年,上海市、天津市先后出台城市地 下空间建设用地审批和房地产登记试行 规定,都从源头上规范了城市地下空间 开发利用的管理,使城市地下空间的规 划、开发、建设、管理等一系列问题有了 对接链, 也为其他地方开展类似的法规

办党组先后召开党组中心组、机关党支 部和全体干部职工大会,并结合全国、全 省的城市人防工程地下空间开发利用形 势,学习贯彻落实市"两会"精神,采取集 中学习与自学相结合、撰写学习心得体 会与开展大讨论相结合等方式,效果明 显。广大人防干部职工认为,新一届市政 府提出"加快中心城市地下空间开发利 用和基础设施配套建设"的主张,是解决 城市用地不足、交通拥挤、环境污染、防 空抗毁等难题的重要途径, 也是当前及 今后一个时期全市人防事业可持续发展 的重大战略机遇。

规划应当符合国民经济和社会发展规划 及城市总体规划,并与人民防空规划、地 下交通规划、地下管线规划等专业规划 相协调。为此,市人防办要在积极搜集相 关法律法规,学习考察外地成功经验的 基础上,加快信阳中心城市地下空间开 发利用,一是建议政府立法,明确地下空 间的权属关系;二是出台规划,为政府提 供决策;三是建立机制,区分相关部门管 理职责;四是搞好平战转换,确保城市防 空安全;五是拓宽融资渠道,实现投资主 体多元化, 为加快信阳中心城市地下空 间开发利用注入活力。



日前,市住建局负责同 志深入到中心城区重点建设 项目工地,看望慰问坚持在 生产一线的建筑工人, 并送 去了西瓜、绿豆、矿泉水及防 暑降温药品

邹存亮 摄

◎城乡建设三年大提升 助力推进新型城镇化

市住房和城乡建设局

### 改造危房

本报讯(张继生)3年来,市住房和城 乡建设局认真贯彻落实全省"城乡建设三 年大提升"的部署,积极实施农村危房改 造,大力建设新型农村社区,以新型农村 社区建设发展推动我市城镇化率的提升。

#### 实施危房改造

市住房和城乡建设局高度重视农村 危房改造工作,积极向省住建厅争取项 目,使我市农村危房改造范围、补助资 金逐年递增,从2009年的5个县扩大到 目前全市8县2区。仅2009年至2011年, 我市争取农村危房改造补助资金2亿多 元,惠及农村危房改造3.6万户,超额完 成目标任务,拉动了消费市场,推进了 新型农村社区发展。目前,我市农村住 房困难群众居住条件明显改观,村容村 显改善,群众的精神面貌和卫生习惯也 购物难、缴费难和办事难等问题。 有了明显的变化。

政府全面落实科学发展观的真情,展示 建设系统,通过开展"送建设技术下乡"

## 建设社区

#### 服务社区建设

按照省、市新型农村社区建设的要 求, 市住房和城乡建设局组织多个调研 组深入各县(区)进行调研,结合本地实 际,认真研究,拟定了《信阳市新型农村 社区建设工程质量安全监管指导意见》、 《信阳市新型农村社区建设科技应用指 导意见》、《信阳市新型农村社区基础设 施及公益设施建设指导意见》等文件,全 力推动全市新型农村社区建设工作,特 别是全市30个试点示范社区建设工作。 在具体工作中, 市住房和城乡建设局积 极引导农民向新型住宅社区集中,着力 实施新型工业化、新型城镇化和农业现 代化联动发展战略,落实配套完善社区 内各项基础设施, 让农民朋友在家门口 貌发生明显变化,群众生活环境得到明 过上城里人的生活,解决了农民看病难、

> 为提高农村建筑品位与质量水平, 建设资料与技术。3年来,共组织开展"送 品牌村镇20个、市级品牌村镇3个。

#### 发展城镇

建设技术下乡活动周"活动30余次,累计 为全市96个乡(镇)的广大农民朋友送去 了90余种、3万册建设技术类图书。同时, 组织200多人次的专家提供现场咨询服 务,共接收各类技术咨询万余人次。

#### 指导城镇建设

市住房和城乡建设局拟定建设发展 指导性意见,大力支持8个省级重点镇、 44个市级试点镇建设,科学选定16个具 有较好区位优势、较强经济实力、较好设 施基础、较大发展潜力的中心镇作为试 点,并以此提高全市城镇化水平,使试点 中心镇发展成为农村区域经济社会中心 暨现代化特色城镇。同时,把中心镇建设 与发挥当地的资源优势、区位优势、产业 优势结合起来,建设一批功能作用齐全、 产业特色鲜明、经济发展带动性强、经济 实力提升快的村镇,对周边的品牌村、新 型农村社区起到带动作用,加速农村剩余 农村危房改造,体现了各级党委和 市住房和城乡建设局组织全市住房城乡 劳动力转移,带动广大农民脱贫致富,推 动全市新型城镇化的健康快速发展。3年 了执政为民、服务群众的情怀,赢得了民 活动的形式, 为农村农民朋友送去先进 来,全市共创建品牌村镇23个,其中省级

#### 市环卫处

### 安全生产 三级联动

立市城市管理综合执法局与环卫处、环 识,施工单位严格依据与环卫处所签订 卫处与环卫处二级机构、二级机构与环的目标责任书及项目合同负责范围内各

开安全生产专项会议,总结前期安全生 二级机构作业人员,具体到人,明确责 设置警示标牌。 产形势,安排下一阶段安全生产工作,结 任,强化机关全体人员及二级机构作业 合环卫工作实际,落实安全生产三级联 人员责任意识。同时,进一步完善机关、 全意识,组织环卫监理监察人员学习《中华 动责任机制,进一步抓好安全生产工作。 生产区、家属区的设施安全。在环卫处负 人民共和国行政强制法》,要求环卫驾驶员 安全生产三级联动责任机制,即建 责的项目建设施工现场明确设置安全标 自觉学习特殊车辆行驶相关法律法规,确

本报讯(刘佼佼)日前,市环卫处召 并将安全生产目标和任务责任书落实到 中转站设备操作区等存在安全隐患区域

此外, 市环卫处切实提高干部职工安 保安全行车, 定期为一线环卫作业人员安 排安全生产知识培训,牢固树立"安全无小 卫作业人员的安全生产三级联动机制, 项施工安全;在垃圾处理场沼气收集区、事"的理念,时刻保持警钟长鸣。

### 《无障碍环境建设条例》施行

起施行,对于新建道路和建筑物的无 行无障碍设施改造,势必造成资源浪

《无障碍环境建设条例》自8月1日 求,考虑到道路和建筑物建成后再进 障碍设施建设,条例提出了明确的要费,增加建设成本,条例规定:城镇新

建、改建、扩建道路、公共建筑、公共交 通设施、居住建筑、居住区,应当符合 无障碍设施工程建设标准; 无障碍设 施工程应当与主体工程同步设计、同 步施工、同步验收投入使用,新建的无 障碍设施应当与周边的无障碍设施相

(据新华社)



The Uniley Real Colair representative works of China

8376-6379999 6302666

◆国家园林城市 ◆国家级生态示范市 ◆中国创业之城

◆中国优秀旅游城市 ◆全国双拥模范城市

◆中国十佳宜居城市 ◆中国最具潜力中小城市20强

◆中国最具绿色竞争力城市 ◆2010中国休闲城市30强 ◆2011中国魅力城市

◆2011中国绿色经济十佳城市 ◆2011全国最佳环保示范城市 ◆2011中国节能减排示范城市 ◆2011中国最具幸福感城市

◆2011河南省精细化管理优秀城市



近日, 市政府创 卫观摩团来到破产企 业家属区,观摩浉河 区车站办事处辖区创 卫工作。

沈勇

科学治理突出"实"。根据

剪和集中清理,减少病虫源。

病虫害防治的特点,制定科学

治理方案,按照先高后低的方

式,从下风区域开始喷洒,提

高了治理效果。截至目前,共

喷洒各类行道树3000余株,绿

化带8000余平方米,修剪行道

树、乔灌木2000余株,中心城

本报讯(毛 鑫)人夏以来, 浉河区市政管理执法局科学 实施、防治结合,全力做好夏 季园林病虫害防治工作,确保 城市园林景观效果。

预警机制突出"早"。人夏 前,该局组织园林技术人员对 区管道路绿化植物进行全面 普查,针对不同树种及病虫害 类别分别制定了科学的预警

本报讯(杨国良)今年以 来,平桥区平西办事处以社区 建设和社区服务为抓手,积极 探索社会管理创新,在辖区陆 续建立了社区服务中心。日 前,平西路居委会社区服务中 心接受了全区新型社区建设 观摩点评取得好成绩。

社区服务中心是为群众 提供综合性服务的机构,是街 道办事处各站所服务职能在 居委会的延伸,是街道办事处 在加强与创新社会管理中的 有益实践,体现的是"服务中 心前移",街道办事处干部主 动上门服务,通过为群众提供

本报讯(张家平)入夏以 来,浉河区湖东办事处采取得 力措施,筑牢辖区群众生活安 全防护网,维护社会稳定。

面对夏季高温天气, 湖东 办事处首先强化宣传, 营造安 全氛围。针对暴雨雷电频繁、家 庭用电负荷大、居民外出游泳 多等特点,采用发放宣传单、悬 挂横幅、展板演示、设立咨询台 等形式,广泛开展"讲常识、说 个案、送法律"进社区(居民点) 宣教活动,普及安全常识,发放 防雷击、防火灾、防溺水、防食 物中毒和安全用电等宣传资料 2万份,提高广大群众的安全意 大走访、送温暖活动,人户走

#### 浉河区市政管理执法局

### 保护园林景观

理人员包路责任制,坚持每天 对辖区园林植物进行巡查,做

近期行政路、礼节路、河南路等

第一时间发现, 立即出动喷洒 应急处理突出"快"。针对 车进行了喷药杀虫,并组织人 区蚜虫、虫阳木斑蛾等病虫得 员对感染病虫害的枝叶进行修

加强社区服务

平桥区平西办事处

全方位、高质量的服务,积极 话、一本登记簿、一套制度、一 为群众排忧解难,化解各种不 稳定因素,促进和谐社区建

般设在居委会,配置2名至3名 助、监督、处理居委会各项事 街道办事处工作人员。驻社区 务,为群众提供直接服务或代 干部全部由街道办事处选派 优秀年轻干部担任。社区服务 中心具备"六个一",即一部电 区服务中心社区的成立是加

系列办事指南、一张便民联系 卡、一本民情日记。社区服务 中心是街道办事处工作触角 据了解,社区服务中心一的延伸。驻社区干部指导、协 办服务,人户了解社情民意。 平西办事处平西路居委会社

等病虫害苗头,园林技术人员

强和创新社会管理的有益探 索,在推动社区发展、维护和 谐稳定方面起到了积极的促 进作用。平西办事处主任孔祥 良认为,服务中心的成立,使 得基层党委、政府与群众的关 系更加密切和直接,促进了各 项工作在基层的贯彻落实。此 外,通过"变群众跑为干部跑、 变被动办为主动办、变多次办 为一次办"工作模式的转变, 不仅缩短了群众办事的空间 距离,而且拉近了干群之间的 心里的距离。群众的困难及时 得以解决,各种矛盾纠纷在第

#### 浉河区湖东办事处

### 维护社会稳定

其次,开展培训,提升防 范技能。该办事处邀请公安、 综治、司法等方面的专业人士 前来授课,围绕夏季安全防 范、矛盾调解技巧、信息收集、 服务群众等方面,集中时间培 训辖区30名综治信访专干、信 息员、调解员。同时,组织开展

军转干部、拆迁群众、困难职 工等,宣讲避暑防暑知识,坚 持用真情温暖群众,人性化收 集群众建议,消除社会矛盾, 促进社会和谐。

再次,排查隐患,优化安全 环境。该办事处开展暑期校园 及周边安全大检查活动,集中 整治辖区各校园存在的安全隐

患,消除校园内外安全隐患3 起、交通隐患2处,做到学生放 假、安全教育不放假。采用家 访、校信通等方式与家长架起 沟通平台, 共同做好学生假期 安全监管, 引导学生利用假期 体验社会生活,自觉抵制不良 诱惑,积极参加有益活动。

一时间、第一现场得以化解。

此外,按照"点线块"巡控 机制,该办事处加强巡逻防控, 提高街面见警率,挤压犯罪空 间,提升群众安全感。入夏以来 查处各类违法嫌疑人员25人, 现场缴获做案面包车1辆,追回 被盗电动车2辆,提升了辖区群 众满意率。

图为市城市污水处理厂的中心控制室。

# 污水何方流?



图为进入市城市污水处理厂的城市生活污水在氧化沟里被吸收、分解 处理的场景。

□本报记者 常 征 文/图

盛夏酷暑,人们须臾离不开水。口 渴了,出汗了,还有洗菜、洗衣、拖地、冲 厕……但是,鲜有人知晓咱们"城市人" 把干净的自来水变成浑浊的污水后最终 流向了哪里?

最近, 欣闻市城市污水处理二期工 花钱不见效益。"谈及城市污水处理工 程,市城市污水处理有限责任公司总经

理燕炜、副总经理王卫东十分坦诚地告 产生活产生的污水经过中心城区的主要 诉记者。

为什么"只花钱不见效益"?据了解, 2004年,投资2.77亿元、日处理能力10万 吨的国家淮河流域水污染治理重点项目 之一——市城市污水处理厂及其管网工 程中的18公里排污主干管建设竣工,还 包括排水管网维护中心1处,中提泵站1 程即将上马,记者来到市城市污水处理 座。其运行主要靠城市污水处理费的征 有限责任公司了解城市污水的流向。"只 收维持。这是我市城市污水处理一期工

具体如何处理城市污水呢? 市民生

排污管道的截污口,被提泵站提升后通 过18公里的排污主干管,输送到城郊的 市污水处理厂,经过粗格栅、细格栅被分 别过滤掉直径大于0.8厘米、0.2厘米的渣 滓,经沉砂池分离出细小砂砾,进入到氧 化沟的污染物被吸收、分解、处理,排入 沉淀池进行沉淀达到上清液(即中水)的 标准再行排放或直排浉河。 获悉上述工艺流程,记者才明白城

市污水处理工程"只花钱不见效益"的说 法。显然,治理污水跟治理空气污染不 同,吃力不讨好,因为距离个体过于遥 远,人们基本看不见这一工艺流程,而数 字也比不上切身体会。但是,城市污水处 理工程立足当前、着眼长远、功在当代, 利在千秋,实属以人为本、科学发展的德 政工程。8月5日,在市城市污水处理厂中 心控制室,记者获悉:1月至7月,市城市污 水处理厂处理污水1974万吨,完成COD污 染物削减量约5380吨,处理过的污水水质 符合国家有关标准,为信阳再度夺得中国 十佳宜居城市作出了贡献。目前,市城市 污水处理有限责任公司污水处理二期项 目启动在即。届时,信阳市中心城区日处 理污水能力将达到20万吨。



水)标准的场景。